

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... ചോദ്യം നമ്പർ \*1

വ്യവസായ പ്രോത്സാഹനത്തിനുള്ള നടപടികൾ

1 (\*1) ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ:

ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ:

ശ്രീ. എം. മുക്തേഷ്:

ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ സൗഹൃദാന്തരീക്ഷമില്ലെന്ന്

തെറ്റിദ്ധാരണ പരത്താൻ ചിലർ ശ്രമിക്കുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

എങ്കിൽ ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ വ്യവസായ പ്രോത്സാഹനത്തിന് സർക്കാർ

സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) വ്യവസായവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പരാതികൾ അന്വേഷിച്ച്

തീർപ്പുകല്പിക്കാൻ പുതിയ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;

(സി) കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ 2020-ലെ ബിസിനസ് റിഫോം ആക്ഷൻ

പ്ലാൻ അനുസരിച്ച് സംസ്ഥാന സർക്കാർ പൂർത്തിയാക്കേണ്ട ദൗത്യങ്ങളിൽ

എത്രയെണ്ണം പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട് എന്ന് അറിയിക്കുമോ?

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ,

(എ) വ്യവസായ സൗഹൃദ അന്തരീക്ഷം ഒരു പ്രത്യേക നയമായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. വ്യവസായ രംഗത്ത് കൂടുതൽ നിക്ഷേപം ആകർഷിക്കുവാനും സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങുന്ന പ്രക്രിയ സുഗമമാക്കുന്നതിനും ഉതകുന്ന വിവിധ നിയമനിർമ്മാണങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് നടത്തുകയുണ്ടായി. '2018-ലെ കേരള നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കലും സുഗമമാക്കലും നിയമം' സർക്കാർ കൊണ്ടുവന്നു. നിലവിലെ ഏഴ് നിയമങ്ങളിൽ വേണ്ട ഭേദഗതികൾ വരുത്തിയാണ് മേൽപ്പറഞ്ഞ നിയമം കൊണ്ടുവന്നത്. ഈ നിയമപ്രകാരം പുതിയതും നിലവിലുള്ളതുമായ വ്യവസായിക സംരംഭങ്ങൾക്ക് വിവിധ അനുമതികൾ ലഭ്യമാക്കാൻ KSWIFT എന്ന പേരിൽ ഒരു ഓൺലൈൻ ഏകജാലക സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. നാഷണൽ ഇൻഫോർമാറ്റിക് സെന്റർ (എൻ.ഐ.സി.) വഴി കേരള സംസ്ഥാന വ്യവസായ വികസന കോർപ്പറേഷൻ (കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി) ആണ് KSWIFT ഓൺലൈൻ ഏകജാലക സംവിധാനത്തിന്റെ മേൽനോട്ടം വഹിക്കുന്നത്. ഈ സംവിധാനം വഴി അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ച നാൾ മുതൽ 30 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ

സംസ്ഥാന നിയമങ്ങൾക്ക് കീഴിലുള്ള എല്ലാ അനുമതികളും അതാത് വകുപ്പുകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതാണ്. അല്ലാത്തപക്ഷം അപേക്ഷകർക്ക് ഏകജാലക ബോർഡിന്റെ കല്പിത അനുമതി ലഭ്യമാക്കുന്നതാണ്. ഇതോടൊപ്പം ' 2019-ലെ കേരള സൂക്ഷ്മ-ചെറുകിട-ഇടത്തരം വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ സുഗമമാക്കൽ നിയമം' സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ നിയമപ്രകാരം 10 കോടി രൂപയിൽ താഴെ നിക്ഷേപമുള്ളതും, മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിന്റെ ചുവന്ന കാറ്റഗറിയിൽപ്പെടാത്തതുമായ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് മൂന്നുവർഷംവരെ സംസ്ഥാന നിയമങ്ങൾക്ക് കീഴിലുള്ള ലൈസൻസുകൾ എടുക്കേണ്ടതില്ല. സ്വയം സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയ ഓൺലൈൻ സത്യവാങ്മൂലം സമർപ്പിച്ച് വ്യവസായം തുടങ്ങാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. KSWIFT ഓൺലൈൻ ഏകജാലക സംവിധാനം വഴി മേൽസൂചിപ്പിച്ച സൂക്ഷ്മ-ചെറുകിട-ഇടത്തരം വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾക്ക് 'M.S.M.E Acknowledgement Certificate' ലഭ്യമാക്കുന്നതുമാണ്. മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിന്റെ ചുവന്ന കാറ്റഗറിയിൽ പെടാത്ത M.S.M.E-ഇതര വ്യവസായങ്ങൾക്ക് ഒരു വർഷത്തേക്ക് സംസ്ഥാന നിയമങ്ങൾക്ക് കീഴിലുള്ള ചില അനുമതികൾ

ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് മേൽസൂചിപ്പിച്ച 2019-ലെ കേരള സൂക്ഷ്മ-ചെറുകിട-ഇടത്തരം വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ സുഗമമാക്കൽ നിയമത്തിൽ ഭേദഗതി വരുത്തി ഓർഡിനൻസ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇത്തരം വ്യവസായങ്ങൾക്ക് അനുമതി കൊടുക്കുന്നതിന് ഒരു ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് ഫെസിലിറ്റേഷൻ ബ്യൂറോ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ നിക്ഷേപം ആകർഷിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി വിവിധ സാമ്പത്തിക സഹായ പദ്ധതികൾ DIC, KSIDC, KINFRA എന്നിവ മുഖേന ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ നടത്തുന്നവരുടെയും പുതുതായി തുടങ്ങാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നവരുടെയും പരാതികളും പ്രശ്നങ്ങളും നേരിട്ട് കേൾക്കുന്നതിന് ജില്ലാ തലത്തിൽ 'മീറ്റ് ദി മിനിസ്റ്റർ' പരിപാടി ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. പരാതി പരിഹരിക്കുന്നതിന്റെ തുടർനടപടികൾക്ക് മേൽനോട്ടം വഹിക്കുന്നതിന് വകുപ്പിലെ മുതിർന്ന IAS ഓഫീസർമാരെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. വ്യവസായ സംരംഭകർക്ക് ഭൂമി നൽകുന്നതിന് ഏകീകൃത വ്യവസ്ഥ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള Unified Land Lease Policy പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതാണ്. കാലഹരണപ്പെട്ട നിയമങ്ങളും

ചട്ടങ്ങളും ഉണ്ടെങ്കിൽ ആയത് പരിശോധിച്ച് കാലാനുസൃതമായ മാറ്റം വരുത്തുന്നതിനുള്ള കരട് നിർദ്ദേശം സമർപ്പിക്കുന്നതിന് മുന്നംഗ വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയെ നിയമിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ചെറുകിട വ്യവസായ സംരംഭങ്ങളുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾ പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നതിനും വിൽക്കുന്നതിനുമായി 75 കോടി രൂപ ചെലവാക്കി അന്തർദേശീയ നിലവാരത്തിലുള്ള ഒരു Exhibition cum Trade Centre കൊച്ചിയിൽ ആരംഭിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ പരിശോധനാ സംവിധാനം പുനഃക്രമീകരിച്ചുകൊണ്ട് വിവിധ വകുപ്പുകൾ ഉൾപ്പെടുന്ന സോഫ്റ്റ് വെയർ അധിഷ്ഠിത ഏകീകൃത പരിശോധനാ സംവിധാനം ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. രണ്ട് മാസത്തിനുള്ളിൽ വിവിധ തലത്തിലുള്ള വ്യവസായ സംഘടനാ പ്രതിനിധികളുമായി ആറ് തവണ ഇതിനകം ആശയ വിനിമയം നടത്തി നിർദ്ദേശങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മേൽ തരത്തിൽ ക്രിയാത്മകമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന വേളയിലും വസ്തുതാപരമല്ലാതെ ചില തെറ്റായ പ്രചരണങ്ങൾ ചിലർ ബോധപൂർവ്വം നടത്തുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

(ബി) നിക്ഷേപകരുടെ പരാതി, ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ എന്നിവ സമയബന്ധിതമായി പരിഹരിക്കാൻ സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി ഗ്രീവൻസ് റിഡ്രസ്സൽ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുവാനുള്ള ഒരു നിയമനിർമ്മാണം കൊണ്ടുവരാൻ 20.05.2021-ൽ കൂടിയ ഈ സർക്കാരിന്റെ ആദ്യ മന്ത്രിസഭാ യോഗത്തിൽ തീരുമാനിക്കുകയും സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി റിഡ്രസ്സൽ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നിയമ നിർമ്മാണത്തിനുള്ള നടപടികൾ അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്.

(സി) കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ 2020-ലെ ബിസിനസ്സ് റിഫോം ആക്ഷൻ പ്ലാൻ അനുസരിച്ച് 301 ദൗത്യങ്ങളാണ് പൂർത്തീകരിക്കാൻ നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നത്. ഇവയിൽ 47 ദൗത്യങ്ങൾ കേരള സംസ്ഥാനത്തിന് ബാധകമല്ലാത്തതാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന് ബാധകമായ ബാക്കിയുള്ള 254 ദൗത്യങ്ങളിൽ 238 എണ്ണം പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇപ്രകാരം 94% ദൗത്യങ്ങളും സംസ്ഥാനം പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: ചോദ്യം നമ്പർ \*1 ചോദ്യം നമ്പർ \*24-ഉം ആയി ക്ലബ്ബ് ചെയ്യുന്നതിന് നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. രണ്ടും സമാനമായ ചോദ്യങ്ങളല്ലാത്തതിനാൽ ക്ലബ്ബിംഗ് അനുവദിക്കുന്നില്ല.

ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ: സർ, വ്യവസായ വകുപ്പ് മന്ത്രി

ചുമതലയേറ്റെടുത്തശേഷം വളരെ ചുരുങ്ങിയ സമയം കൊണ്ട് കേരളത്തിന്റെ വ്യവസായ വികസനത്തിനുവേണ്ടി സ്വീകരിച്ച നടപടികളെല്ലാം പ്രശംസനീയമാണ്. വ്യവസായം ആകർഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പ്രമുഖ വ്യവസായികളുമായി നടത്തിയ കൂടിയാലോചനകൾ, അതോടൊപ്പം സംരംഭകരുടെ പരാതികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സംഘടിപ്പിച്ച 'മീറ്റ് ദ മിനിസ്റ്റർ' പരിപാടി എന്നിവയെല്ലാം പ്രശംസനീയമാണ്. എന്റെ ചോദ്യം, പുതിയ സംരംഭങ്ങൾ കേരളത്തിൽ ആരംഭിക്കുന്നതിനായി പ്രമുഖ കമ്പനികൾ മുന്നോട്ടുവന്നിട്ടുണ്ടോ? ഉണ്ടെങ്കിൽ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ? ഒപ്പുവച്ച പദ്ധതികൾ വേഗത്തിൽ തുടങ്ങാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, നിരവധി വ്യവസായ സംരംഭകർ

കേരളത്തിൽ മുതൽമുടക്കുന്നതിന് താല്പര്യം പ്രകടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ഏറ്റവും ഒടുവിലത്തെ ഒരു കാര്യം നിയമസഭയെ അറിയിക്കുന്നതിൽ എനിക്ക് ഏറെ സന്തോഷമുണ്ട്. ഈ വർഷം ജൂലൈ 14-ാം തീയതി ചേർന്ന ടി.സി.എസ്.-ന്റെ ബോർഡ് യോഗം കിൻഫ്രയുമായി ഒരു

ധാരണാപത്രം ഒപ്പുവയ്ക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടാറ്റാ കൺസൾട്ടൻസി സർവ്വീസസ് ലിമിറ്റഡ് എന്ന സ്ഥാപനം 36.838 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് ആദ്യഘട്ടത്തിൽ 600 കോടി രൂപ മുതൽമുടക്കിൽ ഒരു ക്യാമ്പസ് സ്ഥാപിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. അതിനായുള്ള മെമ്മോറാണ്ടം ഓഫ് അണ്ടർസ്റ്റാൻഡിംഗ് ജൂലൈ മാസം തന്നെ ഒപ്പുവയ്ക്കും. അവരുടെ ബോർഡ് അത് അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. രണ്ടാംഘട്ടത്തിൽ 750 കോടി രൂപയാണ് അവർ മുതൽമുടക്കുന്നത്. അപ്രകാരം 1350 കോടി രൂപയുടെ ടി.സി.എസ്.-ന്റെ പദ്ധതി ജൂലൈ മാസം 14-ാം തീയതി ബോർഡ് അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അഞ്ചുമുതൽ ഏഴുവർഷം കൊണ്ട് ഏകദേശം ഇരുപതിനായിരം തൊഴിലവസരങ്ങൾ കേരളത്തിൽ സൃഷ്ടിക്കുന്ന തീരുമാനമാണ് ഈ ഘട്ടത്തിലെടുത്തിട്ടുള്ളത്.

രണ്ട്, അവിടെത്തന്നെ വി-ഗാർഡ് ഇൻഡസ്ട്രീസ് 120 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപത്തിനുള്ള അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചു. സ്ഥലം അലോട്ട് ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. 800 തൊഴിലവസരങ്ങൾ അതുവഴിയുണ്ടാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. Tata Elxsi 67 കോടി രൂപ ചെലവിലുള്ള ഒരു നിക്ഷേപപദ്ധതി തിരുവനന്തപുരത്ത് കിൻഫ്ര ഫിലിം വീഡിയോ പാർക്കിലാണ്



നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതിനുള്ള എം.ഒ.യു. കഴിഞ്ഞദിവസം ഒപ്പുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. ലുലു ഗ്രൂപ്പ് തിരുവനന്തപുരത്ത് കിൻഫ്ര ഇന്റർനാഷണൽ അപ്പാരൽ പാർക്കിൽ 700 ലക്ഷം രൂപ മുതൽമുടക്കിൽ ഒരു ഇലക്ട്രോണിക് വെയർഹൗസിംഗ് യൂണിറ്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതുവഴി 850 ഓളം പുതിയ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കും. എറണാകുളത്ത് ഹൈടെക് പാർക്കിൽ ഫെയർ എക്സ്‌പോർട്ട്സ് 200 കോടി രൂപ മുതൽമുടക്കിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന ഫുഡ് പ്രോസസിംഗ് യൂണിറ്റ് പദ്ധതിയ്ക്ക് സ്ഥലം അലോട്ട് ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. ഇതിലൂടെ 750 പുതിയ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി 2021 ഫെബ്രുവരി മാസം ഒമ്പതാം തീയതി കിൻഫ്രയിലെ പെട്രോകെമിക്കൽ പാർക്കിന് ശിലാസ്ഥാപനം നിർവ്വഹിച്ചിരുന്നു. മുപ്പത് മാസത്തിനുള്ളിൽ എല്ലാ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങളും പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അതിവേഗം നടന്നുവരികയാണ്. 475 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപവും 1573 തൊഴിലവസരങ്ങളും ഇതുവഴി ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ, പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ മെഗാ ഫുഡ് പാർക്ക്, ചേർത്തലയിലെ ഫുഡ് പാർക്ക് എന്നീ പദ്ധതികളും നടപ്പിലാക്കിവരുന്നുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ, ഡോ. കെ. എം.

ചെറിയാൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് മെഡിക്കൽ സയൻസസ് - ഹെൽത്ത് കെയറിൽ 185 കോടി രൂപ, ഹൈടെക് വെഞ്ചേഴ്സ് - ഹെൽത്ത് കെയറിൽ 194 കോടി രൂപ, ജോയ്സ് ദ ബീച്ച് റിസോർട്ട്-ടൂറിസത്തിൽ 172 കോടി രൂപ തുടങ്ങിയവയെല്ലാം കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 100 കോടി രൂപയിലധികം വരുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട വലിയ പദ്ധതികളാണ്.

ഒന്നുകൂടി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. പുതിയ ഏകജാലക സംവിധാനം വന്നശേഷം വിഴിഞ്ഞം ഇന്റർനാഷണൽ സീപോർട്ട് ലോജിസ്റ്റിക് ഉൾപ്പെടെയുള്ള നിരവധി വൻകിട പദ്ധതികൾക്ക് അതിവേഗത്തിൽ അനുമതി നൽകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യം കൂടി അറിയിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഇതുകൂടാതെ, പ്രധാനപ്പെട്ടത് എം.എസ്.എം.ഇ.-കളാണ്. എം.എസ്.എം.ഇ.-കളുടെ കാര്യത്തിൽ കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലാവധി വരെ ഏകദേശം 100 ശതമാനം വർദ്ധനവാണ് കേരളത്തിലുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. 1,40,000 എം.എസ്.എം.ഇ.-കളാണ് കേരളത്തിൽ ഇപ്പോഴുള്ളതെങ്കിൽ കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ

68,000 എം.എസ്.എം.ഇ.കൾ പുതുതായി വന്നു. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽവന്ന് രണ്ടുമാസത്തിനകം 920 പുതിയ എം.എസ്.എം.ഇ.-കൾ കൂടി രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ വർദ്ധനവ് എം.എസ്.എം.ഇ.-കളുടെ കാര്യത്തിലുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിനും അതിന്റെ തുടർച്ചയായി ഈ സർക്കാരിനും കഴിയുന്നുവെന്നത് നമുക്കെല്ലാവർക്കും അഭിമാനകരമാണ്.

ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ: സർ, നമ്മുടെ ആരോഗ്യമേഖല ഇപ്പോൾ പ്രതിസന്ധി നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആരോഗ്യമേഖലയ്ക്കാവശ്യമായ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് ലഭ്യമാക്കുവാൻ വ്യവസായ വകുപ്പ് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോയെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവുമധികം മരുന്നിനുവേണ്ടി പോക്കറ്റിൽ നിന്ന് ചെലവഴിക്കുന്ന തുകയുടെ കാര്യത്തിൽ കേരളം ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണ്. മൂല്യം നോക്കുകയാണെങ്കിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ മരന്ന് ചെലവഴിക്കപ്പെടുന്നത് ഇവിടെയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രിയും ഞാനും ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ വിപുലമായൊരു യോഗം കഴിഞ്ഞ ദിവസം

വിളിച്ചുചേർക്കുകയുണ്ടായി. കേരളത്തിൽ എത്ര മരണമാണ് നമുക്കാവശ്യമായിട്ടുള്ളത്. ഏതെല്ലാം മെഡിക്കൽ എക്സ്പെർട്ടുകൾ വേണം. ഏതെല്ലാം ലാബിന്റെ കൺസ്യൂമബിൾസ് ഇവിടെ ആവശ്യമായിട്ടുണ്ട്. അതുസംബന്ധിച്ച് പ്രാഥമികമായ ഒരു പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ ഈ കോവിഡ് പ്രതിരോധത്തെ നേരിടുന്നതിനാവശ്യമായുള്ള ഉപാധികൾ; അത് സാനിറ്റൈസർ, ഗ്ലൗസ്, പി.പി.ഇ. കിറ്റ്, തുടങ്ങിയവയാകാം. ഇപ്പോൾ അതെല്ലാം 100 ശതമാനവും കേരളത്തിൽത്തന്നെ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്നുവെന്നത് നമുക്ക് ഏറെ അഭിമാനകരമാണ്. മറ്റ് കാര്യങ്ങളിൽ ഞങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി പരിപാടി ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിൽ ഫാർമസ്യൂട്ടിക്കൽസ് പാർക്ക് ഇൻഡസ്ട്രിക്കുവേണ്ടി ആരംഭിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. അതോടൊപ്പംതന്നെ മെഡിക്കൽ ഡിവൈസസിന്റെയും കൺസ്യൂമബിൾസിന്റെയും പാർക്ക് ആരംഭിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. FICCI-യും CII-യുമായി നടന്ന ചർച്ചയിൽ ഇതിനാവശ്യമായുള്ള നിക്ഷേപകരെ കൊണ്ടുവരുന്ന കാര്യവും അവർ ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ആരോഗ്യമന്ത്രിയും ഞാനും കൂടി പങ്കെടുത്ത യോഗത്തിൽ ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾക്ക് മേൽനോട്ടം

വഹിക്കാൻ ഇരുവകുപ്പുകളുടെയും പ്രധാനപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു കമ്മിറ്റിയെ കൂടി ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യവും അറിയിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. വി. അൻവറിനപകരം ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ: സർ, ഏകജാലക

സംവിധാനം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതോടൊപ്പം കാലഹരണപ്പെട്ട നിയമങ്ങളും വകുപ്പുകളും മാറ്റുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് നിലനിൽക്കുന്ന നിയമങ്ങൾ

പലതും കൊളോണിയൻ കാലഘട്ടത്തിലുള്ളതാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി നിയമങ്ങളിലും ചട്ടങ്ങളിലും കാലഹരണപ്പെട്ട പല വകുപ്പുകളുമുണ്ട്. ഇപ്പോൾ അത്യാധുനിക വാട്ടർ കൂളറുകളും മറ്റ് അക്വാ ഫിൽറ്റർ സംവിധാനങ്ങളുമൊക്കെയുണ്ടെങ്കിലും ഒരു വ്യവസായശാലയിൽ മൺകൂജയിൽത്തന്നെ വെള്ളം കൊടുക്കണമെന്നാണ് നിലവിലുള്ള ചട്ടം. അത്യാധുനിക ടോയ്‌ലെറ്റുകളൊക്കെയുണ്ടെങ്കിലും തുപ്പൽ കോളാമ്പികൾ നിർബന്ധമായുണ്ടായിരിക്കണം. അല്ലെങ്കിൽ രണ്ട് വർഷത്തോളം ജയിൽശിക്ഷ ലഭിക്കാവുന്ന കുറ്റമായിട്ടാണ്, ഇവിടെ മാത്രമല്ല ഇന്ത്യയിലെ മിക്കവാറും സംസ്ഥാനങ്ങളിലും, ഫാക്ടറീസ് ആക്ടിന്റെ ചട്ടങ്ങളിൽ

നിലനിൽക്കുന്നത്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കുന്നതിനും കാലഹരണപ്പെട്ട നിയമങ്ങളും ചട്ടങ്ങളും സംബന്ധിച്ച് ക്രോഡീകരിച്ച റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിനും എല്ലാ വിഭാഗം ആളുകളുടെയും അഭിപ്രായങ്ങൾ കേട്ട് അത്തരം കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതിനും ഒരു മൂന്നംഗ കമ്മിറ്റിയെ നിയമിക്കാൻ വകുപ്പ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ മേഖലകളിൽനിന്നുമുള്ള അഭിപ്രായങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. അതുവഴി കാലികമായ ഒരു നിയമ സംവിധാനമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. മുകേഷ്: സർ, ഏകജാലക സംവിധാനം മുഖേന എത്ര പ്രധാന പദ്ധതികൾക്ക് അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ഏകജാലക സംവിധാനം മുഖേന അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുള്ള പ്രധാന പദ്ധതികൾ താഴെപ്പറയുന്നവയാണ്.

Sl. No.	Project	Sector	Project Cost (Rs. Cr.)
1	Vizhinjam International Seaport	Logistics	7525.00
2	600-bed Multispecialty Hospital in TVM by M/s. Aster DM Healthcare	Healthcare	600.00
3	10 room 5-Star Hotel in Vizhinjam by M/s. Raviz Kovalam	Tourism	600.00
4	Private Integrated IT & Hitech Park in Mannuthy, TSR by M/s. Malabar Group	IT Infrastructure	1200.00

5	Mega Food Park at Cherthala	Food Processing	129.00
6	PTL Enterprises Ltd.	Manufacturing	250.00
7	Believers Church Medical College	Healthcare	539.00
8	Lakeshore Hopital & Research Centre	Healthcare	300.00
9	KIMS Hospital, TVM (Expansion)	Healthcare	290.00
10	Anna Aluminium (P) Ltd., Ernakulam	Manufacturing	120.00
11	Aster DM Healthcare Ltd., Ernakulam	Healthcare	85.00

ഇതുകൂടാതെ ജില്ലാതലത്തിലും ഏകജാലക സംവിധാനമുണ്ട്.

അതിനൊരു ബോർഡും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ സംവിധാനങ്ങൾക്കൊപ്പം നാല് തരത്തിലുള്ള വ്യവസായ പാർക്കുകളും എസ്റ്റേറ്റുകളും കേരളത്തിലുണ്ട്. അതിലൊന്ന് വ്യവസായ കേന്ദ്രത്തിന്റേതാണ്. മറ്റുള്ളവ സിഡ്കോയുടെയും കിൻഫ്രയുടെയും കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.-യുടേതുമാണ്. ഈ നാല് തരത്തിലുള്ള വ്യവസായ പാർക്കുകളിലും അതിവേഗത്തിൽ അനുമതി ലഭിക്കുന്നതിന് ഒരു ഏകജാലക സംവിധാനം ആരംഭിക്കാൻ ബോർഡ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. കിൻഫ്രയുടെ പാർക്കുകളിൽ വൈദ്യുതി നൽകുന്നത് കിൻഫ്രയുടെതന്നെ സബ്സിഡിയറി കമ്പനിയാണ്. 24 മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ ഈ വ്യവസായശാലകൾക്ക് അനുമതി നൽകുന്നതിനുള്ള സൗകര്യം കിൻഫ്രയുടെ എല്ലാ പാർക്കുകളിലും ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യം

അറിയിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. അതോടൊപ്പം ഏകീകൃത മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജന സംവിധാനം കേരളത്തിലെ ഇത്തരം വ്യവസായ പാർക്കുകളിൽ ഇപ്പോൾത്തന്നെ നിലവിലുണ്ടെന്ന കാര്യംകൂടി അറിയിക്കുന്നു.

ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള: സർ, പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ ആധുനികവൽക്കരിക്കുന്നതിനും വൈവിധ്യവൽക്കരിക്കുന്നതിനുമായി എന്തെങ്കിലും മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഇതിന്റെ പദ്ധതികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഏതുതരത്തിലാണ് മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ രൂപീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്; ഇതിൽ ചവറ കെ.എം.എം.എൽ. ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽത്തന്നെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും ലാഭകരമാക്കുന്നതിനുമുള്ള കർമ്മ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ ഭാഗമായി പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനത്തിലും വലിയ മാറ്റമുണ്ടായി. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നയുടനെ എല്ലാ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർമാരുടെ യോഗം ചേരുകയുണ്ടായി.



അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരളത്തിലെ വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള 42 പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ ഏഴ് കാറ്റഗറിയായി തിരിച്ചു. കെമിക്കൽ, ഇലക്ട്രിക്കൽ, ഇലക്ട്രോണിക്സ്, വുഡ് ബെയ്സ്ഡ് ഇൻഡസ്ട്രി, ട്രെയിഷണൽ ഇൻഡസ്ട്രി, സെറാമിക് ഇൻഡസ്ട്രി എന്നിങ്ങനെ തിരിക്കുകയും ഇവയ്ക്ക് പ്രത്യേക കോർ കമ്മിറ്റിയുണ്ടാക്കുകയും ചെയ്തു. അവരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഓരോ സ്ഥാപനത്തിന്റെയും 1 വർഷം, 5 വർഷം, 10 വർഷം എന്നിങ്ങനെ ഷോർട്ട് ടേം, മിഡ് ടേം, ലോങ്ങ് ടേം എന്ന രൂപത്തിൽ ഒരു മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി കെ.എം.എം.എൽ. ആദ്യ കാറ്റഗറിയിലാണ് വരുന്നത്. അവർ വലിയൊരു പദ്ധതി മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ 42 പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളും അവരുടെ കരട് മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ ജൂലൈ 15-നകം തയ്യാറാക്കി നൽകിയിരുന്നു. മന്ത്രിയും മുതിർന്ന ഐ.എ.എസ്. ഉദ്യോഗസ്ഥരും ഓരോ കാറ്റഗറിയിലേയും രണ്ടിൽ കുറയാത്ത വിദഗ്ദ്ധന്മാരും ചേർന്ന് ഈ മാസ്റ്റർ പ്ലാനുകളുടെ പ്രസന്റേഷൻ കാണുകയുണ്ടായി. വിദഗ്ദ്ധന്മാരുടെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ പ്രത്യേകം ക്രോഡീകരിച്ചു. അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ കരട് മാസ്റ്റർ പ്ലാനുകൾ ഒന്നുകൂടി ശക്തിപ്പെടുത്തി അതാത് വ്യവസായശാലകളിലെ ട്രേഡ് യൂണിയനുകളും മാനേജേരിയൽ

കേഡറിൽപ്പെട്ട ആളുകളുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് സ്ഥാപനത്തിന്റെ പൊതുവെ അംഗീകാരമുള്ള മാസ്റ്റർ പ്ലാനാക്കി മാറ്റി ആഗസ്റ്റ് 15-നകം സമർപ്പിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അത് പരിശോധിക്കുന്നതിനായി മാനേജ്മെന്റ്, ടെക്നോളജി, ഫിനാൻഷ്യൽ എന്നീ മേഖലകളിലുള്ള വിദഗ്ദ്ധരെയും നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ച ഏഴ് കാറ്റഗറിയിലെ സവിശേഷ വൈദഗ്ദ്ധ്യമുള്ള ആളുകളെയും ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുന്നുണ്ട്. അവരുടെ പരിശോധനയ്ക്കുശേഷം ഈ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാനായി ഒരു റോഡ് മാപ്പും ഒരു ആക്ഷൻ പ്ലാനും തയ്യാറാക്കാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ഡെയിംഗ്, ബ്ലീച്ചിംഗ്, പ്രിന്റിംഗ് കമ്പനികൾ റിവേഴ്സ് ഓസ്ട്രോസിസ് സിസ്റ്റം സ്ഥാപിച്ച് റിജക്ട് മാനേജ്മെന്റ് സിസ്റ്റം (ആർ.എം.എസ്.) നടപ്പാക്കി സീറോ ലിക്വിഡ് ഡിസ്ചാർജ്ജ് സംവിധാനം ഒരുക്കണമെന്നിരിക്കെ ശാസിക്കാൻ അധികാരമുള്ള മുഖ്യമന്ത്രിയുള്ള കേരളത്തിൽ വ്യവസായം പൊട്ടക്കുളത്തിലെ തവളയാണെന്ന് പ്രചരണം നടക്കുമ്പോൾ ഇത്തരം നിന്ദാശ്രുതികളെ... പ്രകൃതിസമ്പത്തുകളായ ജലം, വായു, ഭൂമി ഇവ നശിപ്പിക്കുന്ന

വ്യവസായങ്ങളെ നിയന്ത്രിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് എന്ത് നിലപാടാണ് സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ തന്നെ വളരെ ശരിയായ ഒരു കാഴ്ചപ്പാടോടുകൂടിയാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഉത്തരവാദിത്ത നിക്ഷേപം ഉത്തരവാദിത്ത വ്യവസായം ഈ കാഴ്ചപ്പാടാണ് മുന്നോട്ടുവരുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട തൃക്കാക്കര അംഗം ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് ചോദിച്ചതുപോലെ, പ്രകൃതിസമ്പത്തുകളാകെ സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ടുള്ള നിയമങ്ങൾക്ക് വിധേയമായുള്ള വ്യവസായങ്ങൾ ആകർഷിക്കാനാണ് ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുന്നത്. ഇവിടെ പ്രവർത്തിക്കുന്ന എല്ലാ വ്യവസായങ്ങളും നിയമങ്ങളും ചട്ടങ്ങളും അനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നു. എന്നാൽ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, നിലവിലുള്ള നിയമം ചട്ടങ്ങൾ കാലഹരണപ്പെട്ടതാണ്; അപ്രസക്തമാണ്; ഒഴിവാക്കപ്പെടേണ്ടതാണ്. അത് പരിശോധിക്കാൻ ഒരു കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ കമ്മിറ്റി പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ അത്തരത്തിലുള്ള ഏത് കാര്യവും ആ കമ്മിറ്റിയുടെ മുന്നിൽ വയ്ക്കാം. ആ കമ്മിറ്റിയുടെ അഭിപ്രായം സഭ ചർച്ച ചെയ്യും. ആവശ്യമായ നിയമനിർമ്മാണ ഭേദഗതികൾ വേണമെങ്കിൽ ആ

കാര്യങ്ങളിൽ നടപ്പിലാക്കേണ്ടിവരും. ഏത് നിയമമാണോ ഓരോ കാലത്തും നിലവിലുള്ളത് ഏത് ചട്ടമാണോ ഓരോ കാലത്തും നിലവിലുള്ളത് ആ നിയമത്തിനും ചട്ടങ്ങൾക്കും അനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന വ്യവസായശാലകളാണ് ഈ സംസ്ഥാനത്ത് വേണ്ടത്. അതിൽ പരിശോധന നടത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഒരു കേന്ദ്രീകൃത സംവിധാനം വേണമെന്ന് ഞങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി. അതുകൊണ്ടാണ് സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ബേസ്ഡായിട്ടുള്ള ഒരു പരിശോധന സംവിധാനം വേണമെന്ന് നേരത്തെ പറഞ്ഞത്. ഇപ്പോൾ കേരളത്തിലെ വ്യവസായശാലകളിൽ പലതരത്തിലുള്ള പരിശോധനകൾ വരുന്നുണ്ട്. നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങളനുസരിച്ച് അത് സ്വാഭാവികമായും വേണ്ടിവരും. ആരോഗ്യം, പൊല്യൂഷൻ കൺട്രോൾ ബോർഡ്, ലേബർ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ്, ഫാക്ടറീസ് ആന്റ് ബോയിലേഴ്സ്, ലീഗൽ ആന്റ് മെട്രോളജി, ഫയർ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് ഇങ്ങനെ ആറ് മേഖലകളിൽ നിന്നാണ് പ്രധാനമായും പരിശോധന. ഇതൊന്നും വ്യവസായവകുപ്പിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിൽ വരുന്ന സംവിധാനങ്ങളല്ല. ഈ സംവിധാനങ്ങളെല്ലാം കോർത്തിണക്കി ഒരു സെൻട്രലൈസ്ഡ് സംവിധാനം കൊണ്ടുവരുന്നുണ്ട്. ആ സംവിധാനം കൊണ്ടുവന്നാൽ ലോ റിസ്ക്, മിഡിൽ റിസ്ക് വ്യവസായശാലകളിൽ

ഓൺലൈൻ പരിശോധന മതിയാകും. ഹൈ റിസ്ക് പരിശോധനയിൽ റാൻഡം പരിശോധനയാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. സോഫ്റ്റ്‌വെയർ തീരുമാനിക്കും ഏത് വ്യവസായശാലയിൽ പോകണമെന്നത്. ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ പാനലും സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ അപ്ലോഡ് ചെയ്യും. ആര് എവിടെപ്പോകണമെന്ന് സിസ്റ്റം തീരുമാനിക്കും. മുൻവിധികളോ വിവേചനമോ ഈ പരിശോധനയിൽ ഉണ്ടാകില്ലെന്നുള്ള കാര്യം ഉറപ്പുവരുത്തും അതാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. എന്നാൽ എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളും നിയമങ്ങൾ അനുസരിച്ച് തന്നെ പ്രവർത്തിക്കണം, സീറോ ഡിസ്ചാർജ്ജ് വേണം. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് മുൻകൈ എടുത്ത് ആരംഭിക്കുന്ന കിൻഫ്ര പാർക്ക്, കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. പാർക്കുകളിലെല്ലാം അത്യാധുനികമായിട്ടുള്ള മാലിന്യസംസ്കരണ സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യം കൂടി അറിയിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഇത്തരം സാഹചര്യത്തിൽ സീറോ ഡിസ്ചാർജ്ജ് വേണ്ട സ്ഥലങ്ങളിൽ ആ രീതിയിലായിരിക്കും. ഏത് രൂപത്തിലാണെന്നുള്ളതിന് നിയമാനുസൃതമായ പരിശോധന നടന്നുകൊണ്ടേയിരിക്കും. അതിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള മാറ്റങ്ങളുണ്ടാകും.

ഉത്തരവാദിത്ത വ്യവസായം ഉത്തരവാദിത്ത നിക്ഷേപം അതാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നത്.

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, വ്യവസായത്തിന്റെ വികസനത്തിൽ സംസ്ഥാനഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ അങ്ങേയറ്റം സ്വാഗതാർഹമാണ്. കേരളത്തിലെ തൊഴിലാളികളും ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ സമീപനത്തോടൊപ്പമാണുള്ളത്. വ്യവസായ വികസനത്തിൽ തൊഴിലാളികളും വലിയ പങ്കുവഹിക്കുകയാണ്. ഈ കാര്യങ്ങളെല്ലാം പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് വ്യവസായവകുപ്പുതന്നെ മുൻകൈ എടുത്ത് ട്രേഡ് യൂണിയൻ സംഘടനകളുമായി ചർച്ച നടത്തി തൊഴിൽ നിയമങ്ങളുടെ നടപ്പിലാക്കൽക്കൂടി ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിലനിൽക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളാണ്. ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് അഭിപ്രായസമുന്നയമുണ്ടാക്കാനും പൊതുധാരണയുണ്ടാക്കി തീരുമാനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുമുള്ള സമീപനം ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചത് വളരെ പ്രസക്തമായ കാര്യമാണ്. ഇത് നേരത്തെ ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. എല്ലാ പി.എസ്.യു.-കളിലും ഇപ്പോൾ

അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ള കരട് മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ അതിന്റെ അവസാനരൂപത്തിൽ വരുന്നതിനുമുമ്പ് അതാത് വ്യവസായശാലകളിലെ ട്രേഡ് യൂണിയനുകളുമായും ഓഫീസേഴ്സുമായും നല്ലരീതിയിലുള്ള ഒരു ആശയവിനിമയം നടത്തണമെന്ന് കണ്ടിട്ടുണ്ട്. ഓരോ സ്ഥാപനത്തിന്റെയും പൊതുവായ സംയോജിതമായിട്ടുള്ള ഒരു മാസ്റ്റർപ്ലാൻ എന്നാണ് ഇതിനകത്ത് കണ്ടത്. രണ്ടാമത്, അങ്ങ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, തൊഴിൽനിയമങ്ങൾ പൂർണ്ണമായി നടപ്പിലാക്കേണ്ടതുണ്ട്. തൊഴിലാളികളുടെ സമീപനം പൊതുവെ ക്രിയാത്മകമാണ്. കേരളത്തിലെ പൊതുമേഖലാസ്ഥാപനങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിൽ വലിയ വിട്ടുവീഴ്ചകൾ നിരവധി ഘട്ടങ്ങളിൽ കേരളത്തിലെ തൊഴിലാളി സംഘടനകൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ചുവരണ്ടെങ്കിലേ ചിത്രം വരയ്ക്കാൻ കഴിയൂ എന്ന കാഴ്ചപ്പാടോടുകൂടി അന്ന് സ്വീകരിച്ച സമീപനങ്ങളാണ് നമ്മുടെ പൊതുമേഖലയെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോയിട്ടുള്ളത്. ഇപ്പോൾ അങ്ങ് നിർദ്ദേശിച്ചതുപോലെ, ട്രേഡ് യൂണിയനുകളുടെ വിപുലമായ യോഗം സംസ്ഥാനതലത്തിൽ ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന് വിളിച്ചുചേർക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, അങ്ങ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്,

നികേഷപങ്ങൾ ആകർഷിക്കാനും കൂടുതൽ വ്യവസായ സൗഹൃദാന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കാനുമാണ് ഗവൺമെന്റ് ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നത് എന്നാണ്.

ഇതിനോടനുബന്ധിച്ചതന്നെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു മേഖലയാണ് ഇലക്ട്രോണിക്സ് ഹാർഡ് വെയർ മേഖല. ഇതിനകത്ത് അത്തരത്തിലുള്ള

വ്യവസായപാർക്കുകൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് കൊണ്ടുവരികയെന്നത് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ സമയത്ത് വിവിധ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗങ്ങളിൽ

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് പറഞ്ഞത് ഞാൻ ഓർക്കുകയാണ്. എറണാകുളം ജില്ലയിലെ ആമ്പല്ലൂർ ഇലക്ട്രോണിക്സ് ഹാർഡ് വെയർ

പാർക്കിന്റെ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാനായിട്ടുള്ള 2015-16 കാലയളവിൽ അനുവദിച്ചതാണ്. അതുപോലും പൂർണ്ണമായി ഇതുവരെ വിനിയോഗിച്ചിട്ടില്ല.

15 ഏക്കർ ഭൂമി ഏറ്റെടുത്തു. ബാക്കി ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാനായി തുക ലഭ്യമാക്കി എന്നാൽ ആ തുക വകമാറ്റി. അങ്ങ് ഇവിടെ പറഞ്ഞതിൽ നിന്നും

വിപരീതമായാണ് സംഭവിക്കുന്നത്. വ്യവസായ സൗഹൃദാന്തരീക്ഷം തകർക്കുന്ന ഇത്തരത്തിലുള്ള സമീപനങ്ങൾക്കെതിരെ എന്ത് സമീപനമാണ്

ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്; ഇലക്ട്രോണിക്സ് പാർക്ക്



യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാനുള്ള എന്ത് നടപടിയാണ് അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുള്ളത്?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച ഒരു ഭാഗം പൂർണ്ണമായും ശരിയാണ്. വ്യവസായങ്ങൾ തകർക്കുമെന്നുള്ള പരാമർശം വസ്തുതകൾക്ക് നിരക്കാത്തതുമാണ്. ഇവിടെ ആമ്പലൂർ ഇലക്ട്രോണിക്സ് പാർക്കിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ട് കുറേ വർഷങ്ങളായി എന്നുള്ള പ്രസ്താവന വളരെ ശരിയാണ്. 11 ഏക്കറിൽ അധികം ഭൂമി ഏറ്റെടുത്തു. കുറച്ച് ഭൂമിക്ക് അഡ്വാൻസും കൊടുത്തു. അവിടെ വന്ന റിപ്പോർട്ട് ഇപ്പോൾ തണ്ണീർത്തട നിയമവും തീരദേശപരിപാലന നിയമത്തിന്റെ പരിധി കുറേ പ്രദേശങ്ങളെ ബാധിക്കുന്നുവെന്ന ചില പ്രശ്നങ്ങൾ ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. അതുസംബന്ധിച്ച് പരിശോധിച്ച് മൂന്ന് ആഴ്ചകളിൽ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാൻ ഒരു കമ്മിറ്റിയെ ഒരു ആഴ്ചമുമ്പ് കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് വന്ന് വ്യവസായത്തിന് ഉതകുന്ന സ്ഥലമാണെന്ന റിപ്പോർട്ടാണെങ്കിൽ അതിവേഗത്തിൽ ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയും. അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ മൂന്നുവർഷം കൊണ്ട് ആ പാർക്ക്

പൂർത്തീകരിക്കുമെന്നുള്ള കാര്യം ഇടതുപക്ഷജനാധിപത്യമുന്നണി അതിന്റെ മാനിഫെസ്റ്റോയിൽ തന്നെ വ്യക്തമായി പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. ആ സ്ഥലത്തെ സംബന്ധിച്ച് വ്യക്തതയാർന്ന റിപ്പോർട്ട് കിട്ടിക്കഴിഞ്ഞാൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. അതിന് എതിരായിട്ടാണ് റിപ്പോർട്ട് വരുന്നതെങ്കിൽ ഏറ്റെടുത്ത സ്ഥലം തന്നെ മറ്റേത് രൂപത്തിൽ നമുക്ക് വ്യവസായ ആവശ്യത്തിനുവേണ്ടി ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന കാര്യവും സർക്കാർ പരിഗണിക്കുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ: സർ, വ്യവസായമേഖലയിൽ

ദിശാബോധത്തോടുകൂടിയാണ് ഈ സർക്കാർ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ റബ്ബർ കാർഷികമേഖല വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. ചില പ്രതിസന്ധി ആ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉണ്ടെന്ന് നമുക്കറിയാം. റബ്ബർ അധിഷ്ഠിത വ്യവസായങ്ങൾ തുടങ്ങിയാൽ അത് ഈ മേഖലയ്ക്ക് വളരെ ഗുണകരമാകും. റബ്ബർ അധിഷ്ഠിത വ്യവസായങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിന് പ്രാധാന്യം കൊടുക്കുമോ; അതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, റബ്ബർ അധിഷ്ഠിത വ്യവസായങ്ങളെ

സംബന്ധിച്ച് കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ സന്ദർഭത്തിൽ തന്നെ വളരെ

പ്രധാനപ്പെട്ട ചില തീരുമാനങ്ങൾ കൈക്കൊള്ളുകയുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മുൻകൈ എടുത്തതന്നെ ഒരു റബ്ബർ കമ്പനി ആരംഭിക്കണമെന്നുള്ള പ്രഖ്യാപനം കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് നടത്തി. അന്നുതന്നെ ആ കമ്പനിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചു. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ആ പ്രവർത്തനം മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ആരംഭിച്ചതാണ് എച്ച്.എൻ.എൽ.-ന്റെ ടേക്ക് ഓവർ എന്നുള്ളത്. എച്ച്.എൻ.എൽ. ഏറ്റെടുക്കാമെന്നുള്ള നിർദ്ദേശം കേന്ദ്രസർക്കാർ അംഗീകരിച്ചിരുന്നില്ല. എന്നാൽ auction-ൽ പോയി കമ്പോളത്തിൽ നിന്ന് കമ്പനി വാങ്ങുകയാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ആ സ്ഥലം മൂന്നുതരത്തിൽ ഉപയോഗിക്കാനാണ് ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതിലൊരു ഭാഗം റബ്ബർ കമ്പനിക്കുവേണ്ടിയാണ് നിയോഗിച്ചിട്ടുള്ളത്. അത് വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ വലിയതോതിലുള്ള മാറ്റം കേരളത്തിലുണ്ടാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. കമ്പനിയുടെ ബോർഡ് പുനഃസംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുൻനിർത്തിക്കൊണ്ട്

എല്ലാ സ്റ്റേക്ക് ഹോൾഡേഴ്സിന്റെയും ഒരു യോഗം കോട്ടയത്ത് വിളിച്ചുചേർക്കാനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, വ്യവസായ സൗഹൃദ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ രാജിംഗിൽ കേരളം എത്രമാത്രമാണ്; ആ ലിസ്റ്റിൽ മൂന്നിൽ വരുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് എന്തെങ്കിലും ശ്രമങ്ങൾ നടത്തുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, വ്യവസായ സൗഹൃദത്തെ സംബന്ധിച്ച കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഇൗസ് ഓഫ് ഡ്യൂയിംഗ് ബിസിനസ് ലിസ്റ്റിൽ 28-ാം സ്ഥാനത്താണ് കേരളം എന്നതൊരു വസ്തുതയാണ്. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ തവണ അവർ ആവശ്യപ്പെട്ട 85 ശതമാനം പരിഷ്കാരങ്ങളാണ് നമ്മൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. പ്രധാന ചോദ്യത്തിൽ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, രാജിംഗിന്റെ സന്ദർഭത്തിൽ ആവശ്യപ്പെട്ട ദൗത്യങ്ങളിൽ 94 ശതമാനവും പൂർത്തീകരിച്ചു. അതിനുശേഷവും നമ്മുടെ റാങ്ക് 28-ലേക്ക് പോയി. 29-ാം സ്ഥാനത്ത് 6 സംസ്ഥാനങ്ങളുണ്ട്. അതിൽ ഒരു സംസ്ഥാനമായ ഒഡീഷ നമ്മളെക്കാൾ കൂടുതൽ ഈ പരിഷ്കാരങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കിയതാണ്. രാജിംഗിൽ സ്വീകരിക്കുന്ന മാനദണ്ഡങ്ങൾ സുതാര്യമല്ലെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നേരത്തെ കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിരുന്നു.

കുറേക്കൂടി ശാസ്ത്രീയമായ വസ്തുതകളെ അടിസ്ഥാനമാക്കി നീതി ആയോഗ് നടത്തിയ പഠനത്തിൽ വ്യവസായ അന്തരീക്ഷത്തെ സംബന്ധിച്ച് നമ്മുടെ സ്ഥാനം വളരെ മികച്ചതാണ്, ഒന്നിൽ രണ്ടും മറ്റൊന്നിൽ നാലാം സ്ഥാനത്താണ് നമ്മളുള്ളത്. ഒരു പരിഷ്കാരവും നടപ്പിലാക്കിയിട്ടില്ലാത്ത ലക്ഷദ്വീപ് റാങ്കിംഗിൽ 15-ാം സ്ഥാനത്താണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇങ്ങനെ ചില പ്രശ്നങ്ങൾ നിൽക്കുന്നുണ്ട്. എങ്കിൽപ്പോലും ഈ വർഷം 10-ാം സ്ഥാനത്തെത്താൻ നമ്മൾ കഠിനമായി ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ രണ്ട് മാസത്തിനുള്ളിൽ ആറ് തവണ വ്യവസായികളുമായി യോഗം ചേർന്നിരുന്നു. FICCI, CIA, MSME സംഘടനകൾ എന്നിവരോടൊന്നും നമ്മൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്, ഈസ് ഓഫ് ഡൂയിംഗ് ബിസിനസ് റാങ്ക് മെച്ചപ്പെടുത്താൻ നമ്മൾ ശ്രമിക്കുന്നതോടൊപ്പം കേരളത്തിൽ ഈസ് ഓഫ് ഡൂയിംഗ് ബിസിനസ് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ എന്തെല്ലാം ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്, എന്നതാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച ശ്രമമാണ് നമ്മൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതോടൊപ്പം സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി ഗ്രീവൻസ് റിഡ്രസ്സൽ മെക്കാനിസം, സെൻട്രലൈസ്ഡ് ഇൻസ്പെക്ഷൻ സിസ്റ്റം, നിയമങ്ങൾ പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനുള്ള കമ്മിറ്റി എന്നിവയെല്ലാം ഈ പ്രക്രിയയെ

ശക്തിപ്പെടുത്തുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. പ്രധാനമായും ഇൗസ് ഓഫ് ഡ്യൂയിംഗ് ബിസിനസിൽ 50 ശതമാനം ആത്മനിഷ്ഠമാണ്, സർവ്വേ അടിസ്ഥാനമാക്കിയാണ് പുതിയ മാനദണ്ഡം വന്നിട്ടുള്ളത്. വസ്തുതകളെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി 50 ശതമാനം പോയിന്റാണുള്ളത്. അതിൽ റാങ്ക് പരമാവധി മെച്ചപ്പെടുത്താൻ കേരളം ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. അതിന് ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ വ്യത്യാസമില്ലാതെ എല്ലാ അംഗങ്ങളുടെയും മുഴുവൻ ജനങ്ങളുടെയും പിന്തുണകൂടി സർക്കാർ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ധനസ്ഥിതി

2 (\*2) ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി:

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ:

ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ:

ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡ്, കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നോട്ട് നിരോധനം

ഉൾപ്പെടെയുള്ള നയങ്ങൾ, പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങൾ എന്നിവയെല്ലാം ചേർന്ന്

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ധനസ്ഥിതിയിൽ ഏൽപ്പിച്ച ആഘാതം

മറികടക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം മാർഗ്ഗങ്ങളാണ് പര്യാലോചിക്കുന്നതെന്ന്

വെളിപ്പെടുത്താമോ;

(ബി) ജനങ്ങളുടെ ക്രയശേഷി ഉയർത്തിയാൽ മാത്രമേ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയെ ചലനാത്മകമാക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂവെന്ന കാഴ്ചപ്പാടോടെ പൊതുചെലവുകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ഒഴിവാക്കാനാകുന്ന ചെലവുകളും നികുതിചോർച്ചയും ഒഴിവാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചു വരുന്നത്;

(ഡി) സാമ്പത്തിക ഞെരുക്കം വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളെ ബാധിക്കാതിരിക്കാനായി കിഫ്ബി വഴിയുള്ള വികസന പദ്ധതികൾ തുടരാനും സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കാനും ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ): സർ,

(എ) പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങളും കേന്ദ്ര സർക്കാർ അനുവർത്തിച്ച വികലമായ നയങ്ങളും വേണ്ടത്ര അവധാനതയില്ലാതെ ചരക്ക് സേവന നികുതി നടപ്പിലാക്കിയതും ചരക്ക് സേവന നികുതി വരുമാന നഷ്ടത്തിനുള്ള നഷ്ടപരിഹാരം കൃത്യസമയത്ത് നൽകാത്തതും മുൻകാലങ്ങളിൽനിന്നും വിഭിന്നമായ പുതിയ കാരണങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാട്ടി സംസ്ഥാനത്തിന്റെ കടമെടുപ്പ് പരിധി വെട്ടിക്കുറച്ചതും മുൻവർഷങ്ങളിൽ സാമ്പത്തിക

പ്രതിസന്ധി സൃഷ്ടിച്ചിരുന്നു. കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഏർപ്പെടുത്തിയ ലോക്ക്ഡൗൺ തുടർന്നുള്ള നിയന്ത്രണങ്ങളും മേൽ പരാമർശിച്ച നയങ്ങളുടെ തുടർച്ചയും നടപ്പ് സാമ്പത്തിക വർഷവും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ റവന്യൂ വരുമാനത്തെ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതോടൊപ്പം കോവിഡ് പ്രതിരോധത്തിൽ മുന്നണിയിൽ നിൽക്കുന്ന സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾക്ക് ആവശ്യമായതും അർഹതപ്പെട്ടതുമായ സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്നതിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ തുടരുന്ന നിസ്സംഗതയും കോവിഡ് സംസ്ഥാനത്ത് സൃഷ്ടിച്ച സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി കൂടുതൽ ഗൗരവതരമാക്കിയിരിക്കുന്നു. മേൽ പ്രതിപാദിത വിഷമഘട്ടത്തിൽ സാധാരണ ജനജീവിതവും പൊതുജന ആരോഗ്യ സംരക്ഷണവും ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനാണ് സർക്കാരിന്റെ പ്രഥമ പരിഗണന. അതിനാൽ സാമൂഹ്യ ക്ഷേമ, ആരോഗ്യ മേഖലകളിൽ അധിക ചെലവ് വഹിക്കേണ്ടത് സർക്കാരിന്റെ കടമയാണ്. ആയത് പരിഗണിക്കുമ്പോൾ ഉയർന്ന വരുമാന കമ്മിയും ധനകമ്മിയും ഉണ്ടാകാൻ സാധ്യതയുണ്ട്. അങ്ങനെയൊരു സാഹചര്യത്തിലും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ മേഖലയിലെ ആവശ്യങ്ങൾക്ക് പണം ഉറപ്പുവരുത്താൻ സർക്കാർ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്.



ഇതിനായി ബഡ്ജറ്റിന് പുറത്തുനിന്നും പണം കണ്ടെത്തേണ്ടതുണ്ട്.

അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ ലക്ഷ്യം മുൻനിർത്തി രൂപീകരിച്ച കിഫ്ബിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഉദ്ദേശലക്ഷ്യ പൂർത്തീകരണത്തിനതകുന്ന രീതിയിൽ തുടരുന്നതാണ്.

(ബി) ജനങ്ങളുടെ ക്രയശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയെന്നതാണ് നിലവിലെ സാമ്പത്തിക മാന്ദ്യത്തിനുള്ള പരിഹാരമെന്നതെന്നതാണ് സർക്കാർ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ സമ്പദ്‌വ്യവസ്ഥയെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുന്നതിനായി ഹ്രസ്വകാല, ദീർഘകാല നടപടികളാണ് സർക്കാർ വിഭാവന ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ഇവയിൽ പ്രധാനപ്പെട്ടവ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

1. കോവിഡ് രണ്ടാം തരംഗത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഉയർന്നുവരുന്ന ആരോഗ്യ, സാമൂഹ്യ, സാമ്പത്തിക വെല്ലുവിളികളെ നേരിടാൻ 20,000 കോടി രൂപയുടെ രണ്ടാം കോവിഡ് പാക്കേജ് ബഡ്ജറ്റിൽ വിഭാവന ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആരോഗ്യ അടിയന്തരാവസ്ഥ നേരിടുന്നതിന് 2800 കോടി രൂപയും ഉപജീവനം പ്രതിസന്ധിയിലായവർക്ക് നേരിട്ട് പണം കയ്യിലെത്തിക്കുന്നതിനായി 8900 കോടി രൂപയും സാമ്പത്തിക

പുനരുജ്ജീവനത്തിനായി വിവിധ ലോണുകൾ, പലിശ സബ്സിഡി എന്നിവയ്ക്കുള്ള 8300 കോടി രൂപയും ഇതിന്റെ ഭാഗമാണ്.

2. പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളെയും വാണിജ്യ ബാങ്കുകളെയും ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് വിപുലമായ സാമ്പത്തിക പുനരുജ്ജീവന വായ്പാ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കുമെന്ന് ബജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. നബാർഡിന്റെ പുനർവായ്പാ സ്കീമിന്റെ സാധ്യതയും കേന്ദ്ര സർക്കാരും റിസർവ് ബാങ്കും പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള വായ്പാ പാക്കേജുകളുടെ സാധ്യതയും ഇതിനായി പരമാവധി ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

3. തൊഴിലില്ലായ്മ കാലങ്ങളായി സംസ്ഥാനം അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന ഗുരുതരമായ ഒരു പ്രശ്നമാണ്. കോവിഡ് പ്രതിരോധത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഏർപ്പെടുത്തിയ ലോക്ക്ഡൗൺ ഈ പ്രശ്നത്തെ അതിരൂക്ഷമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ, വ്യവസായ, പരമ്പരാഗത മേഖലകളിലടക്കം കൂടുതൽ തൊഴിൽ ദിനങ്ങളും തൊഴിലവസരങ്ങളും സൃഷ്ടിക്കുന്നതും തൊഴിൽ നൈപുണ്യം ആവശ്യമുള്ള മേഖലകളിലേയ്ക്ക് തൊഴിൽരഹിതരെയും അഭ്യസ്തവിദ്യരെയും പ്രാപ്തമാക്കുന്നതിനതകുന്ന പരിശീലന

പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതുമടക്കമുള്ള നടപടികളാണ് സർക്കാർ വിഭാവന ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തെ ഒരു വിജ്ഞാന സമ്പദ്‌വ്യവസ്ഥയാക്കി രൂപപ്പെടുത്താനും അഞ്ചു വർഷ കാലയളവിൽ കുറഞ്ഞത് 20 ലക്ഷം പേർക്ക് തൊഴിൽ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുള്ള ഡിജിറ്റൽ പ്ലാറ്റ്‌ഫോം രൂപീകരിക്കാനും ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസത്തിൽ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുമുള്ള തീരുമാനവും അടിസ്ഥാന സൗകര്യ മേഖലയിലെ കിഫ്ബി, ആർ.കെ.ഐ എന്നിവ മുഖാന്തരമുള്ള ഇടപെടലുകളും ആ ദിശയിലേക്കുള്ള ചുവടുവെച്ചാണ്.

4. അതോടൊപ്പം തീരദേശ മേഖലയിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച 11,000 കോടി രൂപയുടെ പാക്കേജ്, റബ്ബർ സബ്സിഡി, മത്സ്യ സംസ്കരണത്തിനും മൂല്യവർദ്ധിത ഉത്പന്നങ്ങളുടെ നിർമ്മാണത്തിനുമുതകുന്ന പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾ, കുടുംബശ്രീ വഴിയുള്ള വിവിധയിനം സാമൂഹ്യക്ഷേമപദ്ധതികൾക്കുള്ള ഉയർന്ന ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതം, തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ കൂടുതൽ തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുക തുടങ്ങിയവ ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(സി) നികുതി ചോർച്ചയും സർക്കാർ ചെലവുകളുടെ

നിയന്ത്രണത്തിനുമായി വിവിധ പദ്ധതികൾ ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിവിധ നികുതി കുടിശ്ശികകൾ പിരിച്ചെടുക്കുന്നതിന് ആകർഷകമായ ആനസ്സി സ്കീമുകളുണ്ടാകും. നികുതി ചോർച്ച തടയുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി റിട്ടേൺ സ്കൂട്ടിനിയും പരിശോധനകളും ശക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഭൂമി രജിസ്ട്രേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അണ്ടർ വാല്യുവേഷൻ കേസുകൾ തീർപ്പാക്കുന്നതിന് ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതികളുണ്ടാകും. വിവര സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ സാധ്യതകൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി നികുതി പിരിവ് കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന് ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളെ നവീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ചരക്ക് സേവന നികുതി ചോർച്ചയ്ക്ക് കാരണമായ പഴുതുകൾ പരമാവധി അടയ്ക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ഡി) സാമ്പത്തിക മേഖലയിൽ നിലനിൽക്കുന്ന മാന്യതെ

ഫലപ്രദമായി പ്രതിരോധിക്കുക, സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയെ ഉത്തേജിപ്പിക്കുക എന്നീ ലക്ഷ്യങ്ങളോടെയാണ് 2016-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ കിഫ്ബി വഴിയുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിച്ചത്. ഏകദേശം 50000 കോടി രൂപയുടെ വികസന

പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് കിഫ്ബി വഴി നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഭാവി വരുമാന ഒഴുക്കിനെ സെക്യൂരിറ്റിപ്പെടുത്തിയെടുക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ട്, ഇരുപതോ ഇരുപത്തിയഞ്ചോ വർഷം കാത്തുനിൽക്കാതെ അത്യന്താപേക്ഷിതമായ പശ്ചാത്തല സൗകര്യം ഇപ്പോൾത്തന്നെ സൃഷ്ടിക്കുക എന്നതാണ് കിഫ്ബിയിലൂടെ നടപ്പാക്കി വരുന്നത്. സർക്കാരിന്റെ വരുമാനത്തിന്റെ ചെറിയൊരു പങ്ക് വർഷംതോറും കിഫ്ബിക്ക് ഗ്രാന്റായി നൽകിക്കൊണ്ട് വിദൂര ഭാവിയിൽ മാത്രം സാധ്യമാകുമായിരുന്ന നാടിന്റെ പശ്ചാത്തല സൗകര്യ വികസനം ഇന്നുതന്നെ സാധ്യമാക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യമാണ് ഇതിലൂടെ കൈവരിക്കുന്നത്. കിഫ് ആക്റ്റിൽ നിഷ്കർഷിക്കുന്ന പ്രകാരം കിഫ്ബിക്ക് വാർഷികമായി നൽകേണ്ട വിഹിതം കൃത്യമായി ലഭിക്കുന്നുണ്ടെന്നും അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സുഗമമായി നടക്കുന്നുണ്ടെന്നതും സർക്കാർ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നു. പെട്രോളിയം സെസിലൂടെയും മോട്ടോർ വാഹന നികുതിയുടെ വിഹിതമായും കിഫ്ബിക്ക് നൽകുന്ന തുകയിൽ അപ്രതീക്ഷിത കാരണങ്ങളാൽ എന്തെങ്കിലും കുറവുണ്ടാകുകയാണെങ്കിൽ അപ്രകാരമുള്ള കുറവ് സർക്കാർ നികത്തുന്നതാണ്. കിഫ്ബി മുഖേന നാളിതുവരെ ആകെ 63259.32 കോടി

രൂപയുടെ 903 പദ്ധതികൾക്ക് അംഗീകാരം നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. കിഫ്ബിയുടെ സാങ്കേതിക പരിശോധനാ വിഭാഗം, അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ഇൻസ്പെക്ഷൻ വിഭാഗം, പദ്ധതി അവലോകന വിഭാഗം എന്നിവയുടെ മേൽനോട്ടത്തിൽ പദ്ധതി നടത്തിപ്പുകളുടെ അവലോകന യോഗങ്ങൾ നിരന്തരമായി നടത്തിവരുന്നു. ഇതുവഴി പദ്ധതികൾക്ക് കിഫ്ബി അനുശാസിക്കുന്ന മാനദണ്ഡങ്ങളും ഗുണനിലവാരവും സമയക്രമവും ഉറപ്പുവരുത്തുവാൻ സാധിക്കുന്നു. ഇതിനുപുറമെ, നൂതന സാങ്കേതികവിദ്യകളുടെ സഹായത്തോടുകൂടി സാങ്കേതിക പരിശോധനാ വിഭാഗം കണിശമായ രീതിയിൽ പദ്ധതികളുടെ പരിശോധന നടത്തിവരികയും ചെയ്യുന്നു. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിശദമായ മറുപടിയാണ്. ഇത് ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു<sup>+</sup>.

ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി: സർ, കോവിഡിന്റെയും പ്രകൃതിദുരന്തങ്ങളുടെയും പശ്ചാത്തലത്തിലും നോട്ട് നിരോധനവും ജി.എസ്.ടി. വിഹിതത്തിന്റെ നഷ്ടപരിഹാരത്തുക വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുന്ന നടപടിയും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. കേരളത്തെ സാമ്പത്തികമായി ഞെരുക്കാനും പ്രയാസപ്പെടുത്താനും ശ്രമിക്കുന്ന ഈ കാലയളവിൽ, ഈ അവസ്ഥകളെല്ലാം

---

<sup>+</sup> അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.

പരിഗണിച്ച് സാമൂഹ്യക്ഷേമ പദ്ധതികളും കിഫ്ബിപോലുള്ള വികസന പദ്ധതികളും മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാനാവശ്യമായ ധീരമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റിനെയും ധനകാര്യ വകുപ്പിനെയും ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഇത്തരം നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ച് കേരളത്തെ പ്രയാസത്തിലാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നടപടിക്കെതിരെ ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വാറ്റ് ഇനത്തിൽ ലഭിക്കേണ്ടിയിരുന്ന വിഹിതത്തിൽ എത്രകൂടി ഇനി പിരിഞ്ഞുകിട്ടാനുണ്ട്; ആ തുക പിരിച്ചെടുക്കുന്നതിന് സമയബന്ധിതമായി നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് 1967-ൽ ആരംഭിച്ച ലോട്ടറി സംവിധാനം കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തി വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള പദ്ധതികൾ ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം രണ്ടുമൂന്ന് ചോദ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് നിലപാട് സംബന്ധിച്ച് ശക്തമായ അഭിപ്രായ രൂപീകരണത്തിന് ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനങ്ങൾ ജി.എസ്.ടി കൗൺസിലിനകത്തും പുറത്തും ആലോചനകൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ അവകാശങ്ങൾക്ക്

നേരെയുള്ള വലിയ കടന്നുകയറ്റമാണ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ നിലപാടുകളെന്ന ധാരണ പൊതുവെ വരുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ കൂടുതൽ ശ്രദ്ധവേണം. ഇതിന് ഒരു ഉദാഹരണം, ജി.എസ്.ടി. നടപ്പിലാക്കുന്ന ഘട്ടത്തിൽ ആകെ വരുന്ന ഉല്പന്നങ്ങളുടെ ക്രയവിക്രയത്തിന്റെ 16 ശതമാനമായിരുന്നു ജി.എസ്.ടി. വഴിയുള്ള വരുമാനമെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ അത് 11 ശതമാനമായി കുറഞ്ഞു. ടാക്സ് കുറച്ചതുമത്രമല്ല ഇവിടത്തെ പ്രശ്നം, ഇതിന്റെ വിലക്കുറവ് ജനങ്ങൾക്ക് കിട്ടുന്നില്ല. ഈ വിഷയം ക്യാമ്പയിനിൽ അതിശക്തമായി ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്, കൗൺസിലിൽ ശക്തമായ നിലപാടെടുക്കുന്നുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച നിലപാട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. വാറ്റ് സംബന്ധിച്ച കുടിശ്ശിക പിരിച്ചെടുക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചെന്നാണ് രണ്ടാമത് ചോദിച്ചത്, കുടിശ്ശിക പിരിച്ചെടുക്കുന്നതിന് കുറേ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നുണ്ട്. അതിലേറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത്, വലിയ തുകയാണ് കുടിശ്ശികയെങ്കിൽ ആംനെസ്റ്റിപോലുള്ള ചില പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. അങ്ങനെയുള്ള



പ്രവർത്തനങ്ങൾ വളരെ ശക്തമായി തുടരും. ലോട്ടറിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചോദിച്ചതും വളരെ പ്രസക്തമാണ്. ലോക്ഡൗൺ കാലത്ത് ലോട്ടറി കച്ചവടം തീരെ നടക്കാത്ത സ്ഥിതിയായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ വീണ്ടും ലോട്ടറി മാർക്കറ്റ് ഓപ്പൺ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ പ്രവർത്തനം ശക്തമായി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകും.

ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ സാമ്പത്തിക ഞെരുക്കത്തെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ സന്ദർഭത്തിലും കിഫ്ബിപോലുള്ള പദ്ധതികളുമായി മുന്നോട്ട് പോകുമെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പുതിയ വിഭവ സമാഹരണത്തിനായുള്ള ആലോചനകളോ മറ്റ് ഏജൻസികളെ സമീപിക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങളോ ഉണ്ടായെന്നറിയാൻ താൽപ്പര്യപ്പെടുന്നു.

ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ: സർ, പുതിയ നിർദ്ദേശങ്ങൾ രൂപപ്പെടുത്തേണ്ടതാണ്. കിഫ്ബിയുടെ കാര്യത്തിൽ നേരത്തെ മറുപടിയിൽ പറഞ്ഞതുപോലെ, പത്തോ ഇരുപതോ വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള പദ്ധതികൾ, അല്ലെങ്കിൽ അത്രയും വരുമാനംകൂടി കണക്കാക്കി മുൻകൂട്ടി... നമ്മൾ ഒരു വീട് വയ്ക്കുമ്പോൾ ലോണെടുത്ത് ആദ്യം വീട് വയ്ക്കുകയും പിന്നീട് കടം

അടച്ചുതീർക്കുകയും ചെയ്യുന്നൊരു മോഡലാണ്. ഇപ്പോൾത്തന്നെ 63,000-  
 തോളം കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾ കിഫ്ബിയിൽ ലോഡ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.  
 കിഫ്ബി പദ്ധതിയെ കൂടുതൽ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് പുതിയ പദ്ധതികൾ  
 നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് പരിമിതിയുണ്ടെന്ന് ഈ സഭയിൽ പറയാൻ ഞാൻ  
 ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കാരണം, കിഫ്ബിയിൽ ഇപ്പോൾത്തന്നെ ഇത്രയും  
 പദ്ധതികൾ വെച്ചിട്ടുണ്ട്. കിഫ്ബി വഴി ഓരോ വർഷവും കൂടുതൽ പണം  
 വയ്ക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് ജനങ്ങളുടെ ധാരണ. അങ്ങനെയല്ല. കിഫ്ബിയിൽ  
 ഒരുമിച്ച് ലോഡ് ചെയ്തിരിക്കുകയാണെന്നത് വളരെ ഉത്തരവാദിപ്പെട്ട സഭയിൽ  
 ഞാൻ പറയുകയാണ്. അതിനാൽ പുതിയ സ്കീമുകളും കണ്ടെത്തേണ്ടതുണ്ട്.  
 അത് കണ്ടെത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, കിഫ്ബിയെക്കുറിച്ചാണ്  
 ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞത്, പുതിയ പദ്ധതിയെക്കുറിച്ചല്ല.  
 നേരത്തെ അപ്ലോഡ് ചെയ്യപ്പെട്ട പദ്ധതികൾ... പുതിയ ഭരണനേതൃത്വം  
 വന്നു, കിഫ്ബി ബോർഡിന് പുതിയ ഭാരവാഹികൾ വന്നു. ഈ  
 പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഇവിടെ നടപ്പിലാക്കപ്പെട്ട പദ്ധതികൾ

സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകുമോ; രണ്ടാമത്തെ ചോദ്യം...

മി. സ്പീക്കർ: Supplementary question ചോദിക്കുമ്പോൾ ഒരു ചോദ്യമേ പാടുള്ളൂ.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, ആസിയാൻ കരാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആഗോള കരാറുകൾ പലതും സംസ്ഥാനത്തിന് പ്രത്യാഘാതമുണ്ടാക്കി എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. അത്തരം ആഗോള കരാറുകൾ കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയെ ബാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; അതുപോലെതന്നെ പ്രവാസികൾക്ക് കൊറോണ വലിയ തിരിച്ചടി ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ അതും കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയെ ബാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ: സർ, കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഏറ്റെടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ച പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏറ്റവും ഫീസിബിലിറ്റിയുള്ള, നന്നായി നടക്കുന്ന എല്ലാ പദ്ധതികളും പരിശോധിച്ച് കൃത്യമായി നടപ്പിലാക്കുമെന്നതിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. അതിന്റേതായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആഗോള കരാറുകൾ അടക്കമുള്ള കാര്യം സംബന്ധിച്ച് കേരളം സംയുക്തമായി

ശബ്ദമുയർത്തേണ്ടതുണ്ട്. ആസിയാൻ കരാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവ എത്രത്തോളം അപകടകരമായി എന്നത് ഇപ്പോൾ പുറത്തുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിനെതിരെ നമുക്ക് സംയുക്തമായി ശബ്ദമുയർത്തേണ്ടതുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം കേന്ദ്ര ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി ആസിയാൻ കരാറിന്റെ കാര്യമുൾപ്പെടെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് സംസാരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പ്രവാസികളുടെ പ്രശ്നത്തിൽ കൊറോണ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകളെക്കുറിച്ച് സർക്കാരിന് അറിയാവുന്നതാണ്. അതുസംബന്ധിച്ചുള്ള പരമാവധി കാര്യങ്ങളിൽ ഇടപെടാനാണ് സർക്കാർ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് കടുത്ത വരുമാനക്കുറവിന്റെ സാഹചര്യത്തിലും കോവിഡ് മഹാമാരിയിൽനിന്നും നാടിനെ രക്ഷിക്കുന്നതിനായി ആരോഗ്യ മേഖലയിലുൾപ്പെടെ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ: സർ, ആരോഗ്യ മേഖലയിലെ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞാൽ ധാരാളം സമയമെടുക്കും. അത്രയേറെ കാര്യങ്ങൾ രാജ്യത്തിനാകെ മാതൃകയായി ഈ സർക്കാർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അടുത്തൊരു

കോവിഡ് തരംഗമുണ്ടാകുമോയെന്ന് മുൻകൂട്ടി കണ്ട് അതിനെ നേരിടാനുള്ള തയ്യാറെടുപ്പുകളുൾപ്പെടെ നടത്താൻ ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്. നേരത്തെ മറുപടി പറയുമ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞ കാര്യമുണ്ട്, ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ പുതിയ ഉൽപ്പന്നങ്ങളും യന്ത്രോപകരണങ്ങളും മരുന്നും നിർമ്മിക്കാൻ മുൻകൂട്ടി ഇടപെടാൻ ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. ആശുപത്രി സൗകര്യങ്ങൾ, പ്രാദേശികമായ പുതിയ പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾ എന്നിവയെല്ലാം ഉറപ്പാക്കും. പൊതുവിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ വളരെ ആത്മാർത്ഥമായ സമീപനം സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്: സർ, അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന മേഖലയിലും വ്യവസായ എസ്റ്റേറ്റുകൾക്ക് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനും 10 കോടി രൂപയിലധികം വരുന്ന പുതിയ പദ്ധതികൾക്ക് കിഫ്ബി മുഖേന പണം അനുവദിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; സാധ്യമല്ലെങ്കിൽ പകരം സ്കീമുകൾ അവതരിപ്പിക്കാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ: സർ, നേരത്തെ നോട്ടീസ് തന്നാൽ മാത്രമേ സ്പെസിഫിക്കായ ഇഷ്യൂസ് സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിച്ച് മറുപടി പറയാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ.

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ: സർ, തൊഴിലില്ലായ്മമൂലം ഈ

കോവിഡ് കാലഘട്ടത്തിൽ ഏറ്റവും വലിയ പ്രതിസന്ധി അനുഭവിക്കുന്നത് ചെറുപ്പക്കാരാണ്. അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ നൈപുണ്യ കോഴ്സുകളുടെ കുറവുകൾ കൊണ്ടുമാത്രമല്ല, നമ്മുടെ ചെറുപ്പക്കാർക്ക് ഒത്തിരി നൈപുണ്യ കോഴ്സുകൾ അറിയാം, പക്ഷേ സാമ്പത്തികം മുടക്കാനില്ലെന്നതാണ് അവർക്കുള്ള പ്രശ്നം. ഈ ചെറുപ്പക്കാർക്ക് തൊഴിലവസരം സൃഷ്ടിക്കാനായി പലിശ രഹിത ലോണുകൾ നൽകാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാണോ?

ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ: സർ, വളരെ നല്ലൊരു ചോദ്യമാണ്.

കേരളത്തിൽ വളരെ പ്രസക്തമായി നമ്മളെല്ലാം ഇടപെടേണ്ടതുമാണ്. പലിശ രഹിത സ്കീമുകൾ പലതും നമ്മൾ ബഡ്ജറ്റിൽത്തന്നെ അനുൺസ് ചെയ്തു. വ്യവസായ രംഗത്തുതന്നെ MSME-ക്ക് ആയിരക്കണക്കിന് കോടി രൂപയുടെ പുതിയ പദ്ധതികളാണ് വ്യവസായ വകുപ്പ് മുൻകയ്യെടുത്ത് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. അതിനായി ബഡ്ജറ്റിൽ ചില പ്രൊവിഷൻസ് വെച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ സഹകരണ മേഖലവഴി നാട്ടിലെ കാർഷിക മേഖലയിലെയും മറ്റ് അനുബന്ധ മേഖലകളിലെയും നിക്ഷേപത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള പണം വയ്ക്കുന്നതിനുള്ള പലിശ രഹിത പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രവാസികൾക്കുവേണ്ടി

പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ട്. സഹകരണ മേഖലയിൽ Co-operative Initiative for Agriculture Infrastructure in Kerala (CAIK) എന്നൊരു പദ്ധതിക്കുമാത്രം 2,000 കോടി രൂപയാണ് വച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിനകത്ത് മുൻകയ്യെടുത്ത് ചില പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാൻവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-മാരുടെയും രാഷ്ട്രീയ നേതാക്കളുടെയെല്ലാം സഹായവുംകൂടി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഉൽപ്പാദന പ്രക്രിയ സജീവമായില്ലെങ്കിൽ, കാർഷിക മേഖലയിലും വ്യാവസായിക മേഖലയിലും നമ്മുടെ തനതായ ഉൽപ്പാദന പ്രക്രിയ മുന്നോട്ട് പോയില്ലെങ്കിൽ കേരളത്തിന് ഇത്തരമൊരു പ്രതിസന്ധി ഘട്ടത്തെ, ആഗോളമായ പ്രതിസന്ധിയാണ്, അതിനെ നേരിടാൻ കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ട് നമുക്ക് സംയുക്തമായി ആ പരിപാടികൾ വേണം. ആവശ്യമായ ഇനിഷ്യൽ പണം അനുവദിക്കുന്നതിന്, അല്ലെങ്കിൽ സഹായിക്കുന്നതിന് സർക്കാരിന് കഴിയും.

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: സർ, ഫീസിബിളല്ല എന്ന് കണ്ടെത്തിയ

പദ്ധതികൾ കിഫ്ബിയിൽനിന്നും മാറ്റാൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ: സർ, 50,000 കോടി രൂപയാണ്

നമ്മൾ നേരത്തെ ഉദ്ദേശിച്ചിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ 63,000 കോടി രൂപയോളമുള്ള

പദ്ധതികൾ അതിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പ്രായോഗിക പരിശോധന നടത്തി ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ, ഫീസിബിലിറ്റി, തീരെ പ്രായോഗികമല്ലാത്ത പദ്ധതികളുണ്ടെങ്കിൽ അത് പരിശോധിച്ച് അതിനുപകരം സംവിധാനം കണ്ടെത്തും.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷക്കാലമായി സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പൊതുകടവും മൊത്തം കടവും ഗണ്യമായി വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എഫ്.ആർ.ബി.എം. ആക്ട് പ്രകാരം കടമെടുക്കാവുന്ന പരിധിയുടെ ഏറ്റവും അവസാനത്തെ പരിധിവരെയും നമ്മൾ കടമെടുക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2021-26, അഞ്ച് വർഷക്കാലംകൊണ്ട് കടമെടുത്ത തുകയിൽ നമ്മൾ തിരിച്ചടയ്ക്കേണ്ടിവരുന്നത് എത്രയാണ്; അത് ഇപ്പോൾ പ്രഖ്യാപിച്ച പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നതിനെ എങ്ങനെ ബാധിക്കും?

ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ: സർ, ഓരോ വർഷവും അടയ്ക്കുന്ന കടമെടുത്ത പണത്തിന്റെ കൃത്യമായ കണക്ക് നോട്ടീസ് തന്നാൽ വയ്ക്കാം. കടമെടുക്കുന്നുണ്ട്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റിൽ ഒരു ചെറിയ കറക്ഷനുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷംകൊണ്ടല്ല. ഓരോ അഞ്ച് വർഷം നോക്കിയാലും കേരളത്തിന്റെ അല്ലെങ്കിൽ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ,



കേരളത്തിന്റെ കടമെടുത്താൽ ഇരട്ടിയായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിൽ ഏത് ഗവൺമെന്റാണ് എന്നുള്ള പ്രത്യേകതയില്ല. ഓരോ അഞ്ച് വർഷവും പരിശോധിച്ചാൽ ആ കടത്തിൽ ഇരട്ടിപ്പ് വരുന്നുണ്ട്. അതിനകത്ത് inflation അടക്കം പല ആസ്പെക്ടുകളുമുണ്ട്. നേരത്തെ ചെയ്തതിനേക്കാളും വ്യത്യസ്തമായി അമിതമായി കടമെടുത്ത് സംസ്ഥാനത്തിന് സാമ്പത്തിക ബാധ്യതയുണ്ടാക്കുന്ന നിലപാട് കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷത്തെ സർക്കാർ എടുത്തിട്ടില്ല. എന്നാൽ വലിയ കുതിച്ചുചാട്ടം ഉണ്ടാക്കുന്ന തരത്തിലേയ്ക്കാണ് അതിനെ നമ്മൾ ഉപയോഗിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ: സർ, വളരെ പ്രതികൂലമായൊരു

സാമ്പത്തിക സാഹചര്യത്തിലും ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യുന്ന എല്ലാ നടപടികളെയും സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് ഭക്ഷ്യധാന്യ കിറ്റ് എത്ര തവണ നൽകാൻ കഴിഞ്ഞു; അതിനുവേണ്ടി എത്ര തുക ചെലവഴിച്ചു; ഓണത്തിന് കൊടുക്കുന്ന കിറ്റിന് ആകെ എത്ര തുക ചെലവാകും ഇതുസംബന്ധമായി ഒരു വ്യക്തത വേണം.

ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ: സർ, സഭയിൽ പറയുമ്പോൾ,

ഭക്ഷ്യധാന്യ കിറ്റിന്റെ കൃത്യമായ കണക്ക് ആധികാരികമായ രേഖവച്ച്

പറയണം. ഏകദേശം ഒരു മാസം 500 കോടി രൂപയ്ക്കടുത്താണ് അതിന്റെ ചെലവ് വരുന്നത്. സ്വാഭാവികമായും കൂടുതൽ ഇനങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് ഓണക്കിറ്റ് കൊടുക്കുന്നത്. ഓണക്കിറ്റിനെ സംബന്ധിച്ച് നേരത്തേതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഭക്ഷ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും മറ്റും പറഞ്ഞത് ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടാകും. കേരളത്തിന്റെ തനതായ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ പരമാവധി ചെലവാകുക, അവ പരമാവധി ജനങ്ങൾക്ക് നൽകുക എന്നൊരു കാഴ്ചപ്പാട് വച്ചുകൊണ്ട് 50 ഗ്രാം കശുവണ്ടി, ഏലയ്ക്ക, ക്ഷീര കർഷകരെ സംരക്ഷിക്കാൻ മിൽമയുടെ നെയ് തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളൊക്കെ അതിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇവയെല്ലാം കൊടുക്കുന്നതുകൊണ്ട് അൽപ്പംകൂടി ചെലവ് കൂടും. ഓണക്കിറ്റിന് ആകെ എത്ര ചെലവ് വരുമെന്നതുസംബന്ധിച്ച് അത് വിതരണം ചെയ്തതിനുശേഷം മാത്രമേ അറിയാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഏതായാലും കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് പരമാവധി സഹായമെത്തിക്കാനുള്ള സമീപനം സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, 63,000 കോടി രൂപയുടെ കിഫ്ബി പദ്ധതികൾക്ക് അംഗീകാരം നൽകി എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞു. എത്ര കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികളാണ് ഇതിനോടകം

പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; എത്ര പദ്ധതികളാണ് നമുക്ക് തുടങ്ങാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്? 25 വർഷംകഴിഞ്ഞ് നടപ്പിലാക്കേണ്ട പദ്ധതികൾ ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കി അതിന്റെ ഭൗതിക നേട്ടങ്ങൾ ജനങ്ങൾക്ക് നൽകുക എന്നതാണ് കിഫ്ബിയുടെ ലക്ഷ്യം. കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷത്തിനുള്ളിൽ 50,000 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുമെന്നാണ് പറഞ്ഞിരുന്നത്. എന്നാൽ നാളിതുവരെ എത്ര കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾ ആരംഭിച്ചു; എത്ര കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരിച്ചു?

ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ: സർ, ഇതുസംബന്ധിച്ച് കൃത്യമായ കണക്ക് വേണമെങ്കിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം മുൻകൂട്ടി നോട്ടീസ് നൽകേണ്ടതാണ്.

ന്റാദിന കർമ്മപരിപാടിയും സഹകരണമേഖലയും

- 3 (\*3) ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു:
- ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല:
- ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്:
- ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

സഹകരണ-രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡ് മൂലമുള്ള സാമ്പത്തികാഘാതത്തിൽനിന്ന് ഗ്രാമീണ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയെ കരകയറ്റുന്നതിന് പ്രഖ്യാപിച്ച നൂറ് ദിന കർമ്മപരിപാടിയിൽ സഹകരണമേഖലയുടെ പങ്ക് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഈ കാലയളവിനുള്ളിൽ പതിനായിരം പേർക്കെങ്കിലും തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കണമെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ആസൂത്രണം ചെയ്തിട്ടുള്ള പരിപാടിയുടെ വിവരങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ:

(സി) സർക്കാർ മേഖലയിലെ പദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനും പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ ശാക്തീകരണത്തിനും കേരള ബാങ്കിന്റെ രൂപീകരണം എത്രത്തോളം പ്രയോജനം ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കാമോ; കേരള ബാങ്കിനെ കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

സഹകരണ-രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ):

സർ,

(എ) സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച നൂറ്റിന കർമ്മ പരിപാടിയിൽ സഹകരണ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പദ്ധതികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു :

1. കെയർ ഹോം പദ്ധതി- രണ്ടാം ഘട്ടം - കെയർ ഹോം പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ സ്വന്തമായി ഭൂമിയും താമസസ്ഥലവും ഇല്ലാത്തവർക്ക് സംസ്ഥാനത്തെ 14 ജില്ലകളിലും ലൈഫ് മിഷൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്ന സ്ഥലത്ത് ഭവന സമുച്ചയങ്ങൾ നിർമ്മിച്ചു നൽകുന്നതിനാണ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ നിർമ്മിക്കുന്ന ഭവന സമുച്ചയത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി, ആഗസ്റ്റ് മാസത്തിനുമുമ്പ് പണി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതാണ്.
2. യുവ സംരംഭകർക്കായി സഹകരണ സംഘങ്ങൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്ന പദ്ധതി - 100 ദിന കർമ്മപരിപാടിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ഒരു പദ്ധതിയാണ് യുവജനങ്ങൾക്കായി 25 സഹകരണ സംഘങ്ങൾ രൂപീകരിച്ചു നൽകുകയെന്നുള്ളത്. യുവജന സഹകരണ സംഘങ്ങൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. 2021 സെപ്റ്റംബർ 10-നുമുമ്പ് 25 സംഘങ്ങളും രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു.

3. വനിതാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾവഴി മിതമായ നിരക്കിൽ മാസ്ക്, സാനിറ്റൈസർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള കോവിഡ് പ്രതിരോധ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ 10 നിർമ്മാണ യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കുന്നത് - വനിതാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾവഴി മിതമായ നിരക്കിൽ മാസ്ക്, സാനിറ്റൈസർ, ഹാൻഡ് വാഷ്, ക്യാരീബാഗ്, പി.പി.ഇ കിറ്റ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കോവിഡ് പ്രതിരോധ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ പൊതു ജനങ്ങൾക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനും വനിതകൾക്ക് തൊഴിലവസരം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുമായി 10 നിർമ്മാണ യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

4. സംസ്ഥാനമാകെ അധികാരപരിധിയോടുകൂടി ഒരു നെല്ല് സഹകരണ സംഘം രൂപീകരിക്കുന്നതിനും പാലക്കാട് റൈസ് മിൽ മാതൃകയിൽ കുട്ടനാട്, അപ്പർ കുട്ടനാട് ആസ്ഥാനമാക്കി ഒരു സംഭരണ, സംസ്കരണ, വിപണന സഹകരണ സംഘം രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് രണ്ട് ആധുനിക റൈസ് മില്ലുകൾ ആരംഭിക്കുന്ന പദ്ധതി - സംസ്ഥാനമാകെ അധികാര പരിധിയോടുകൂടി ഒരു നെല്ല് സഹകരണ സംഘം രൂപീകരിക്കുന്നതിനും പാലക്കാട് റൈസ് മിൽ മാതൃകയിൽ കുട്ടനാട്,

അപ്പർ കട്ടനാട് ആസ്ഥാനമാക്കി ഒരു സംഭരണ, സംസ്കരണ, വിപണന സഹകരണ സംഘം രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് രണ്ട് ആധുനിക റൈസ് മില്ലുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതാണ് ടി പദ്ധതി. പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾ അംഗങ്ങളായി രൂപീകരിക്കുന്ന ഈ പദ്ധതിയുമായി സഹകരിക്കാൻ താല്പര്യമുള്ള സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ യോഗം (Promoters meeting) സമയബന്ധിതമായി വിളിച്ചുകൂട്ടുന്നതിന് PACS അസോസിയേഷനുമായി ചർച്ച നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. Promoters meeting കൂടി മേൽനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതിയുടെ ഏകോപനത്തിനായി ഒരു അഡീഷണൽ രജിസ്ട്രാറെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

5. വിദ്യാതരംഗിണി - കോവിഡ് മഹാമാരിക്കാലത്ത് വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഓൺലൈൻ പഠനം സുഗമമാക്കാൻ, സ്കൂൾ അധികാരികളുടെ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തലിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തന പരിധിയിൽ വരുന്ന അർഹരായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക്

മൊബൈൽ ഫോണുകൾ വാങ്ങുന്നതിനായി ഒരു വ്യക്തിക്ക് 10,000/- രൂപ വരെ പലിശ രഹിതവായ്പ ലഭ്യമാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണിത്.

6. തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ച പദ്ധതി - സംസ്ഥാനത്തെ പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ, സഹകരണ അപ്പെക്സ് ഫെഡറേഷനുകൾ, മറ്റ് സഹകരണ സംഘങ്ങൾ കേരളാ ബാങ്കിന്റെ 769 ശാഖകൾ എന്നിവയിലൂടെ തൊഴിലധിഷ്ഠിതമായ സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട സംരംഭങ്ങൾ, ചെറുകിട കച്ചവടം എന്നീ പദ്ധതികൾക്കായി വായ്പകൾ അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് 10000 തൊഴിൽ ഉറപ്പാക്കുകയാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം.

(ബി) കേരള സർക്കാരിന്റെ നൂറുദിന കർമ്മപരിപാടിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സഹകരണ മേഖലയിൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിലേക്കായി വിശദമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ, സഹകരണ അപ്പെക്സ് ഫെഡറേഷനുകൾ, മറ്റ് സഹകരണ സംഘങ്ങൾ, കേരളാ ബാങ്കിന്റെ 769 ശാഖകൾ എന്നിവയിലൂടെ തൊഴിലധിഷ്ഠിതമായ സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട സംരംഭങ്ങൾ, ചെറുകിട കച്ചവടം



എന്നീ പദ്ധതികൾക്കായി വായ്പകൾ അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് 10000 തൊഴിൽ ഉറപ്പാക്കുകയാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം. ഈ ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കുന്നതിനായി എല്ലാ ജില്ലകൾക്കും സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുമായി ലക്ഷ്യം വിഭജിച്ച് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നൂറ് ദിന കർമ്മ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സർക്കാർ മേഖലയിൽ 11.06.2021 മുതലുള്ള കാലയളവിൽ സഹകരണ വകുപ്പിൽ 15 പേർക്ക് നിയമനം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾവഴി നേരിട്ടും വായ്പ മുഖാന്തരവും സംസ്ഥാനത്താകെ 3983 തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(സി) സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ നൂറ് ദിന കർമ്മപരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ 7076 തൊഴിലവസരവും രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ 5000 തൊഴിലവസരവും സൃഷ്ടിക്കാനാണ് കേരള ബാങ്ക് ലക്ഷ്യം വച്ചിരുന്നതെങ്കിലും 19536 തൊഴിലവസരങ്ങൾ ബാങ്കിന്റെ വിവിധ വായ്പാ പദ്ധതികളിലൂടെ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 7460 അധിക തൊഴിലവസരങ്ങളാണ് രണ്ട് ഘട്ടങ്ങളിലുമായി സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ളത്. മൂന്നാം ഘട്ടത്തിൽ ഇതുവരെ 1944 തൊഴിലവസരങ്ങളും സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര പദ്ധതിയായ അഗ്രി ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഫണ്ട്, Animal Husbandry Infra Department Fund,

## Pradhan Manthri Formalisation of Micro Processing Enterprises

എന്നീ പദ്ധതികൾ കേരള ബാങ്കിന്റെ വിവിധ വായ്പാ പദ്ധതികളുമായി സംയോജിപ്പിച്ച് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ കൃഷി, മൃഗസംരക്ഷണം, മത്സ്യ വികസന വകുപ്പുകളുടെ വിവിധ പദ്ധതികളും ബാങ്കിന്റെ LT അഗ്രികൾച്ചറൽ വായ്പയുമായി സംയോജിപ്പിച്ച് നൽകുന്നുണ്ട്. കോവിഡ് അതിജീവനത്തിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ CHMLS (Chief Ministers Helping Hand Scheme) പ്രകാരം സ്വയം സഹായ സംഘങ്ങൾക്ക് പരമാവധി 4 ലക്ഷം രൂപ വരെ ഗ്രൂപ്പ് വായ്പകൾ അനുവദിച്ചു നൽകിവരുന്നു. മത്സ്യബന്ധന മേഖലയിലുള്ള വനിതകളുടെ ജീവനോപാധിക്കായി Society For Assistance to Fisher Women(SAF)-മായി സഹകരിച്ച് സംഘം വായ്പകൾ നൽകുന്നുണ്ട്. കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരണത്തിന്റെ ഫലമായി PACS-യുടെ കർഷകർക്ക് നൽകുന്ന KCC വായ്പയ്ക്ക് 1% പലിശ കുറയ്ക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. 6% പലിശയ്ക്ക് കർഷകർക്ക് നൽകുന്ന വായ്പയ്ക്ക് 3% പലിശ സബ്വെൻഷൻ ലഭിക്കും. (DCB-യുടെ ഇടനില മാർജിൻ ഒഴിവാക്കുന്നതിനാൽ 3% പലിശയ്ക്ക് കർഷകർക്ക് ലഭിക്കുന്നു.) മാത്രമല്ല കേരള ബാങ്ക് PACS-ന് നൽകുന്ന വായ്പകളിൽ 1% മുതൽ 3% വരെ

കുറവ് വരുത്താൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആധുനിക ബാങ്കിംഗ് സേവനങ്ങളായ നെറ്റ് ബാങ്കിംഗ്, കോർ ബാങ്കിംഗ്, NEFT, ATM, Fund Transfer ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ഇടപാടുകാർക്ക് ലഭ്യമാക്കി ബാങ്കിന്റെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് സഹകരണ മേഖലയിൽ പുതുതലമുറയുടെ പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് ഇന്റർനെറ്റ് ബാങ്കിംഗ്, മൊബൈൽ ബാങ്കിംഗ്, ഇ-പേമെന്റ് സിസ്റ്റം, RTGS/NEFT സമ്പ്രദായങ്ങളിലൂടെ സാധിക്കും. ഇത് കേരള ബാങ്കിനെ കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തും.

ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു: സർ, കേന്ദ്ര സർക്കാർ വളരെ ഏകപക്ഷീയമായി സഹകരണ മന്ത്രാലയം രൂപീകരിച്ച് കേരളത്തിലെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തെ തകർക്കാൻ ഒരു നീക്കം നടത്തുന്നുവെന്നാണ് പൊതുവായി വന്ന ചർച്ച. ഈ കാര്യത്തിൽ അതിനെ പ്രതിരോധിക്കാൻ ആവശ്യമായ എന്തെങ്കിലും നടപടി കേരളം സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ, അത് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: മന്ത്രാലയം രൂപീകരിച്ച് അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളിലേക്ക് വന്നെങ്കിൽമാത്രമേ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട

കാര്യങ്ങൾ പറയാൻ കഴിയും, അതുകൂടാതെ സഹകരണം സ്റ്റേറ്റ് സബ്ജക്ടാണ്  
എന്ന രൂപത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെ സുപ്രധാനമായൊരു  
വിധി ഇന്നലെ വന്നിരിക്കുന്നത് സ്വാഗതാർഹമാണ്.

(ചോദ്യോത്തര സമയം കഴിഞ്ഞു.)